

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 121 (4446)

ВТОРНИК, 9 октября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ К.П.С.С.

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Бюро обкома КПСС на днях приняло постановление «Об инициативе механизаторов совхоза «Искитимский». Оно одобрило, обязало райкомы партии и партийные организации обсудить и поддержать инициативу механизаторов совхоза «Искитимский», которые обратились ко всем механизаторам колхозов и совхозов области с призывом развернуть социалистическое соревнование за своевременную постановку сельскохозяйственной техники на хранение и завершение ремонта в зимний период всех почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин.

В соответствии с этим постановлением бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе механизаторов совхозов «Искитимский», «Краснинский» и колхоза «Ударник полей». Придавая важное значение правильному хранению, своевременному и качественному подготовке техники к полевым работам, механизаторы совхоза «Краснинский» и колхоза «Ударник полей» на своих собраниях поддержали инициативу искитимцев, включились в соревнование за успешное проведение ремонтных работ и привлекли всех механизаторов района соревноваться за своевременную, качественную подготовку техники и образцовое ее хранение.

Бюро райкома партии обязало правления

колхозов, директоров совхозов, управляющих районами и отделениями «Сельхозтехника», партийные и профсоюзные организации обсудить в колLECTивах, поддержать инициативу механизаторов совхоза «Искитимский», «Краснинский» и колхоза «Ударник полей» и развернуть соревнование за образцовое хранение и завершение ремонта почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники в зимний период с высоким качеством.

Управление сельского хозяйства райисполкома обязано своевременно организовать подготовку всей техники к полевым работам 1974 года, обратив особое внимание на осенне-зимний ремонт уборочных машин.

Руководители районного объединения и отделений «Сельхозтехники» призваны обеспечить хозяйства запасными частями и материалами, своевременно собрать из колхозов и совхозов ремонтный фонд тракторов, комбайнов, узлов и агрегатов к ним.

Редакции газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию поручено систематически освещать ход соревнования колхозов, совхозов и отделений «Сельхозтехники» района за правильную постановку, своевременную и качественную подготовку техники.

ПО ПОЧИНУ ИСКИТИМЦЕВ

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ РЕМОНТНИКОВ

Вчера перед началом рабочего дня в просторном цехе ремонтной мастерской совхоза «Краснинский» состоялось собрание механизаторов, на котором они обсудили опубликованное на днях обращение механизаторов совхоза «Искитимский» Юргинского района, призвавших всех механизаторов области развернуть соревнование за образцовую подготовку техники к полевым работам будущего года, постановку ее на зимнее хранение.

С обращением и постановлением обкома КПСС по этому вопросу ремонтники ознакомили главный инженер совхоза В. А. Кудрин и главный агроном Н. М. Цыбый. О задачах механизаторов рассказал директор совхоза Н. Г. Рябцев. Выступившие на собрании механизатор И. С. Багрыч и заведующий мастерской В. А. Черновский от имени ремонтников горячо поддержали почин искитимцев и предложили включиться в соревнование, наметить рубежи. Собрание единодушно поддержало предложение своих товарищей, приняло обязательство по проведению ремонта.

Отличный урожай вырастили пшеничные хлеборобы совхоза «Краснинский». С каждого гектара зернового клина они собирали по 21 цнт доброго хлеба и перевыполняли свое обязательство. И несмотря на очень высокую нагрузку (по 260 га на сплошной комбайн), механизаторы сумели убрать все хлеба в намеченный срок, доведя суточную выработку на обмолоте до 14 гектаров.

Столь высоких результатов коллектива добивается благодаря своевременной и добротной подготовке тракторов, комбайнов и других машин. В совхозе давно стало традицией ремонтировать технику сразу же после завершения очередных полевых работ, по-хозяйски ее хранить. Вот и нынче едва только механизаторы отсеялись, все посевные и почвообрабатывающие машины сразу же привели в полный порядок и по всем правилам поставили на специальные площадки. Сейчас наступила очередь уборочной техники, тракторов, других машин.

Что же намечают краснинцы для ускорения ремонта техники? Сначала об их обязательствах. Вот они:

— к 20 октября завершить постановку на хранение всей посевной и почвообрабатывающей техники, а к 1 января 1974 года закончить ее ремонт;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

— к 1 мая привести в рабочее состояние сеноуборочные машины, к 1 июня — силосоуборочную технику и рядковые жатки, к 1 июля отремонтировать сушкильно-зерноочистительные агрегаты, машины и комплексы;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

— к 1 мая привести в рабочее состояние сеноуборочные машины, к 1 июня — силосоуборочную технику и рядковые жатки, к 1 июля отремонтировать сушкильно-зерноочистительные агрегаты, машины и комплексы;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

— к 1 мая привести в рабочее состояние сеноуборочные машины, к 1 июня — силосоуборочную технику и рядковые жатки, к 1 июля отремонтировать сушкильно-зерноочистительные агрегаты, машины и комплексы;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

— к 1 мая привести в рабочее состояние сеноуборочные машины, к 1 июня — силосоуборочную технику и рядковые жатки, к 1 июля отремонтировать сушкильно-зерноочистительные агрегаты, машины и комплексы;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

— к 1 марта будущего года закончить ремонт тракторов, к 15 апреля подготовить комбайновый парк;

Мустафиным примут все необходимые меры и усилят помощь колхозам и совхозам в снабжении их запасными частями. Так как того требуют постановление обкома КПСС, интересы дела.

В. БУХГОЛЬЦ.

* * *

Хлеборобы колхоза «Ударник полей» обсудили приезд механизаторов совхоза «Искитимский» ко всем механизаторам области широкое развернутое соревнование за образцовую подготовку техники к очередному сезону, постановку ее на хранение и горячо поддержали их почин. Включившись в это соревнование, механизаторы колхоза наметили программу ремонта, подготовки посевных, почвообрабатывающих и уборочных машин к полевым работам будущего года.

Вот что предусмотрено им: к 20 октября поставить на зимнее хранение всю освободившуюся от полевых работ технику, механизировать операции по ее очистке от грязи и покрытию антикоррозийными веществами. В четвертом квартале намечено отремонтировать 18 тракторов, 10 зерновых комбайнов, 6 грузовых автомобилей, 8 тракторных косилок.

Обязательствами предусмотрено к 1 апреля полностью закончить подготовку тракторов, к 1 мая отремонтировать комбайновый парк и жатки, завершить ремонт посевных и почвообрабатывающих машин к 1 января.

Намечены также меры по повышению квалификации механизаторов. С этой целью во всех бригадах будет организована учеба, которая начнется уже в октябре. Для обогащения почвы органикой механизаторы взяли обязательство вывезти под урожай 30 тысяч тонн перегной.

Сейчас земледельцы «Ударника полей» полным ходом развернули ремонт техники, вывезли на поля около 4,4 тысячи тонн перегноя, что составляет 15 процентов к обязательствам.

(Наш корр.)

ИДЕТ ДЕКАДНИК

ТРАКТОРАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

«Заря»	87,0	7,3
Откормсовхоз	86,6	7,1
«Гигант»	85,7	18,5
Им. Ленина	84,5	21,7
«Путь к коммун.»	84,0	17,9
«Искра»	81,8	16,8
«Колос»	81,1	15,2
«Калининский»	79,8	12,2
«Заветы Ильича»	75,3	20,3
«Красное знамя»	70,0	10,5
«Новый путь»	68,6	15,2
«Краснинский»	66,4	10,1
«Труд»	64,2	18,4
«Вагановский»	63,2	8,2
«Ленинский путь»	61,3	14,3
Им. Чкалова	55,8	5,5
Им. Мичуринца	47,6	8,0
По району	78,7	15,3

Как видно из этих данных, лишь несколько хозяйств — колхозы им. Ленина, «Мир», «Кузбасс», им. Жданова и совхоз «Тарасовский» дали намеченную дневную прибавку — в среднем по 3—5 процентов и подошли к финишной прямой. И если все другие хозяйства сработали значительно хуже, то объяснить это можно только тем, что работа нахотовых агрегатов пущена на самотек, тракторы используются не на полную мощность.

Всего по району на 8 октября вспахано 93027 га пашни, до выполнения задания нужно еще вспахать около 27 тысяч га. Вот как идет пахота по хозяйствам. В первой колонке — процент выполнения задания по вспашке зяби, во второй — недельный прирост (с 1 по 7 октября включительно) в процентах к заданию.

Хозяйства:

«Тарасовский»	118,0	34,0
«Родина»	95,2	11,0
«Ударник полей»	93,6	7,4
«Кузбасс»	93,2	21,1
Им. Жданова	92,2	20,9
«Мир»	90,7	23,9
«Рассвет»	88,0	17,7

Тракторам — полную нагрузку!

Проверяем выполнение заданий

МОЛОКО: ПЕРВАЯ ПЯТИДНЕВКА ОКТЯБРЯ

Приводим данные о надое и продаже молока в первой пятидневке октября. В первой колонке — надой на корову с 1 по 5 октября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с шестой пятидневкой сентября (в килограммах), в третьей — процент выполнения пятидневного задания по продаже молока.

Хозяйства:

«Ударник полей»	43,0	+2,7	93,5
«Заря»	41,3	-3,2	91,0
«Краснинский»	41,0	-2,0	100,0
«Заветы Ильича»	38,8	-2,5	92,8
Им. Мичуринца	37,6	-0,9	110,0
«Вагановский»	37,5	-2,5	94,0
«Путь к ком.»	36,5	-	114,3
«Ленин. путь»	35,3	-1,8	90,7
«Гигант»	33,3	-4,5	100,0
«Рассвет»	32,5	-1,6	116,2
«Новый путь»	30,9	-3,6	99,9
Им. Ленина	30,1	-0,8	87,7
«Колос»	30,1	-1,6	73,7
«Мир»	29,8	-3,0	100,1
«Родина»	29,4	-1,3	120,0
«Калининский»	29,4	-3,9	65,4
Им. Жданова	28,3	-1,8	91,0
«Красное знамя»	28,1	-1,3	111,0
«Труд»	27,7	-2,1	108,8
Им. Чкалова	25,0	-5,7	89,5
«Искра»	24,1	-4,6	120,0
«Кузбасс»	21,0	-4,9	123,0
По району	32,6	-2,9	98,2

Сводку комментирует главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома С. Д. ГРИШАЕВ.

У животноводов наступила ответственная пора — зимовка. И уже первые дни выявили серьезные недостатки в работе ферм. Несмотря на благоприятные погодные условия и достаточное количество

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ во всех комсомольских организациях общеобразовательных школ учреждается Красное знамя, как символ верности делу революции, Коммунистической партии, Советской Родине.

Поздравили комсомольцев председатель Совета пионерской дружины Витя Горчаков, директор школы И. Г. Костин, секретарь партийной организации Т. М. Кротова, секретарь учительской комсомольской организации М. Л. Крюкова, инженер Титовского отделения «Сельхозтехники» В. П. Абанин.

На этом торжественном собрании в комсомол были прияты три лучших пионера — Фирсова, Околелова, Макаренко.

(Наш корр.)

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По данным Промышленновского отделения «Союзпечати» на конец сентября подписка составила 26,8 процента к уровню января 1973 г. По центральным газетам она выполнена на 20,6 процента, по журналам — на 15 процентов больше. На газету «Правда» подписка оформлена на 29,2 процента, «Советская Россия» — 17,3, «Экономическая газета» — 16,2, «Медицинская газета» — 30,1, «Учителская газета» — 33,4, «Советская торговля» — 20 процентов. На журнал «Агитатор» — 36,4 процента, «Партийная жизнь» — 30,1, «Земля Сибирская, Дальневосточная» — 35, «Комсомольская жизнь» — 27, «Советская молодежь» — 50, «Советы депутатов труда» — 22.

По отделениям связи напечатанного района ход подписки характеризуется такими показателями (в процентах).

Краснинское	68,0
Тарасовское	64,7
Калинкино	34,3
Плотниково	27,2
Каменка	23,2
Титово	20,3
Падунская	19,0
Васильково	11,7
Тарарапино	6,7

Совершенно не поступило сведений о подписке из Лебедевского отделения связи, Багановского, Бормотовского, Журавлевского, Пор-Искитим-

ского, Пьяновского, Прогрессского. Нет заявок на подписку газет и журналов от колхозов «Кузбасс», «Искра», «Новый путь», Бормотовской нефтебазы, Плотниковского хлебоприемного пункта и ряда других организаций, хотя срок бюджетно-ведомственной подписки истек еще 25 сентября.

Особо хорошо проходит подписка в таких организациях как автобусный парк, (общественный распространитель Н. А. Ковалевская), РК ВЛКСМ (Т. Шестерова), управление сельского хозяйства (М. Торопова), отдел культуры, где ее принято выше уровня января 1973 года.

Неплохие показатели этой важной кампании на заводе «Спецмашдеталь», в лесхозе, на голмолове, в райпотребкоопе, рабкоопе, энергоучастке, железнодорожной и районной больницах, здесь она составляет 65—70 процентов в сравнении с началом текущего года.

Совершенно не поступило данных от автоколонии № 8, детсадов № 141, детсада № 1, оборотного депо, райсобеса, посовета, железнодорожной станции.

Дорогие читатели! Не откладывайте подписку на газеты и журналы на более поздний срок.

Г. ШЕПОРЕНКО,
начальник отделения «Союзпечати».

ПРИГЛАШАЕТ ДОМ ПИОНЕРОВ

С октября при Доме пионеров начинают работать 10 кружков, поэтому мы приглашаем всех желающих школьников записываться в них. Читать чертежи, строить по ним модели планеров и самолетов могут научиться мальчики 5—7 классов, посещая авиамодельный кружок. Драматический кружок работает для учащихся с четвертого по десятый классы, но пока занимаются лишь ребята до седьмого класса. Здесь очень интересно. Сейчас они с увлечением готовят сказку Бажова «Серебряное копытце» и мечтают показать свое исполнительское мастерство перед друзьями в своих школах.

Пионеры и школьники могут заниматься в цехе мягкой игрушки. А люби-

телей мастерить из природного материала заинтересует непременно кружок «Природа и фантазия», где они смогут своими руками приготовить из соломы, еловых, сосновых шишечек, репейника, яичной скорлупы и других материалов диковинные сувениры. Девочки всех классов увлекут занятия художественным вязанием.

Ребята 3—6 классов готовят пьески с куклами, посещая кукольный театр. Кому по душе выразительно, правильно и красиво читать, те могут посещать «Театр одного актера». Тех, кто хочет научиться красиво танцевать, приглашают танцевальный кружок.

Впервые при Доме пионеров организуется хор мальчиков. Его могут посещать ребята не старше восьмого класса, по предварительному состоянию прослушивания и голосов каждого участника.

По воскресеньям ученики 1—3 классов проводят интересно свое свободное время в клубе «Малышок», организованный при Доме пионеров. Свою работу он начинает всегда в 2 часа дня. В ближайшие воскресные дни мальчики увидят увлекательные диафильмы о путешествии Гулливера в страну лилипутов и великанов, о Чипполино, диафильмы «Крокодил Гена и его друзья», «Том Сойер», «Винни Пух» и другие. А сколько

в клубе «Малышок» будут демонстрироваться настоящие мультфильмы.

В феврале 1973 года в Доме пионеров создан клуб интернациональной дружбы, или сокращено КИД. В нем занимаются более 30 учащихся из школ поселка. Руководит клубом правление, на первом заседании которого был избран председатель Оля Гребенчука (ученица девятого класса школы № 2).

При КИДе работают секции «Мое отчество — СССР», «Друзья разноцветных галстуков», филателистов, «Почтамт «Дружба». По инициативе клуба в прошлом году была проведена районная выставка коллекционе-

ров, в которой принял участие около ста человек. Проведена также выставка-конкурс политических плакатов. Заявлены переписка с пионерами ГДР, Польши, Чехословакии. Сейчас готовится выставка пионерских газет, которые издаются в разных республиках нашей страны. Она посвящается 50-летию присвоения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Во всех кружках при Доме пионеров ребята занимаются с увлечением, но основная масса — девочки. А ведь хочется, чтобы и мальчики также охотно приходили к нам, в Дом пионеров. Запись во все кружки продолжается. Добро пожаловать.

О. БОНДАРЕНКО,
методист районного Дома пионеров.



УСПЕХИ ПИВОВАРОВ

План девяти месяцев этого года по реализации продукции Плотниковский пивзавод выполнил на 112,4 процента. В летние месяцы ежедневно завод выпускал по 386 ящиков газированной воды и 2100 ящиков пива. Сентябрьский план коллектива завода тоже выполнил на 141 процент.

В будущем году выпуск продукции намечено увеличить. Для этого уже сейчас началась реконструкция цехов. Перестройка сушки увеличила ее производительность на 100 тонн солода в год и позволила замачивать вместо четырех до 5,5 тонны зерна.

Проектная организация Барнаула, — рассказывает директор пивзавода О. К. Циммер, — готовит проект реконструкции солодовенного цеха. Как только он будет готов, мы сразу же приступим к его выполнению. Новый цех даст возможность увеличить выпуск продукции в два раза.

Сейчас на заводе пускают отдельную систему охлаждения. Увеличение производственной площади дало возможность одновременно работать двум компрессорам и двум испарителям. Это улучшает и качество продукции, и облегчает труд рабочих.

В ВОСКОБОЙНИКОВА.

На снимке: машинист разливочной машины А. А. Кабанова.

Фото И. ВАСЬКИНА.



по следам неопубликованных письем

Жители поселка Промышленный жаловались в редакцию,

что в магазинах нет оконного стекла. «Приближается зима, — пишут они, — надо вставлять двойные рамы, а стекла взять негде. На базе райпотребсоюза оно имеется, а в хозяйственных магазинах нет».

Письмо для принятия мер было направлено заместителю председателя райпотребсоюза т. Суходеевой. Она ответила, что оконное стекло продается в хозмаге п. Промышленный.

Герои жатвы-73 ЛУЧШИЙ ПО ПРАВУ

О качестве продукции беспокоятся и сами труженики завода. А. М. Дадаева, работница бродильного цеха, рассказывает:

— Качество продукции в большинстве случаев зависит от добросовестности нас, рабочих, и от нашего умения. Необходимо до минуты выдерживать варку и отстой сусла брожение дрожжей. Если не промыть хорошо дрожжи, повысится кислотность, изменится цвет пива. Нужно точно поддерживать и температуру охлаждения напитков, а главное, везде нужна чистота. Вот мы и стараемся все делать так, как требуется, чтобы качество продукции было лучше.

Большую роль в повышении производительности труда и улучшении качества продукции играет социалистическое соревнование. Оно организовано между цехами, и итоги подводятся поквартально. Сейчас переходящий вымпел держит солодовенный цех. Многие рабочие имеют собственные социалистические обязательства, а многие уже носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Но не только этим отличается от других опытный колхозник. Он ежегодно до

и после осенней страды в полную меру своих сил трудится на гусеничном тракторе. Много различных ответственных заданий приходится выполнять ему в хозяйстве. И любое дело он всегда справляется аккуратно, с душой.

Коммунист Другов — активный общественник, член правления колхоза. Он хороший семьянин и отзывчивый товарищ.

Н. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКЕ: Александр Степанович Другов — механизатор колхоза им. Жданова.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ЗИМЕ ХОТИ И ПОЗДНО, НО СДЕЛАЛИ...

Прошло лето. А Падунский дом культуры и не думали ремонтировать. Хотя потребность в этом была. В котельной, например, оба насоса неисправны. Прогнил потолок над сценой, в зрительном зале кое-где образовались пропалы в полу.

И только в конце сентября, когда уже повеяло холодом, здесь приступили к ремонту; в котельной один пая-

сос заменили, другой подновили. Были проверены и прочищены котлы, подготовлены печи. В общем, отопительная система сейчас приведена в порядок.

На днях обновили потолок над сценой, залатали дыру в полу. Сейчас в Доме культуры вполне можно заниматься организацией культурно-массовых мероприятий. В плане

работы у нового директора ДК Г. А. Говорухиной первым делом стоит подготовка концерта к 7 ноября. Состоялось заседание комитета комсомола Падунской территориальной организации, на котором было решено привлечь к участию в художественной самодеятельности как можно больше молодежи.

(Наш корр.)

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Подростковый возраст — самый противоречивый. В этот период юный гражданин делает первые самостоятельные шаги в жизнь, активно усваивает знания, сознательно принимает нормы и правила поведения в обществе. Именно в этом возрасте у подростка пробуждается человеческое «Я». Стремясь утвердить себя в обществе, подросток часто грубит, нетактично и резко высказывает, пренебрежительно относится к общественным требованиям и нормам. Если к тому же в семье у него непорядок — родители пьяничают, ведут аморальный образ жизни, не занимаются воспитанием детей, то нередко такой подросток становится правонарушителем.

С первого класса трудным для воспитания был Женя Пономарев, проживающий со своей матерью в Промышленной. Мать легкомысленно относится к жизни, дома устраивает пьянки. Недобросовестно работает, уходит со смены, нарушает должностные обязанности, никакого участия в общественной жизни станции не принимает. Что же мог перенести от матери сын? По природе своей Женя очень подвижен и смешленый. В первых классах у него была неосознанная тяга к первенству. К сожалению, с годами это хорошее начало стало перерождаться. Ни мать, ни папа, ни другие воспитательные учреждения не смогли сформировать у него положительных интересов. Все чаще он ходит на улицу, но не за тем, чтобы поиграть в

футбол или другие подвижные игры, а просто бездумно побродить, пошататься. Его интересы все больше сводились к простому потребительству: посмотреть телепередачу, сходить в кино и т. д. Но чтобы часто ходить в кино, нужны средства. Где их брать?

Женя начал воровать, отбывать деньги у малышей. Пер-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ые тревожные сигналы не встремили мать, школу. Поговорили, поругали и этим ограничились. Ничего не изменилось в жизни мальчика. Появилось у него желание курить, выпивать спиртное. И опять воспитательное действие закончилось разговорами. Перестал Женя готовиться к занятиям. На уроки приходил безобразничать. Так из трудного мальчика вырос несовершеннолетний правонарушитель, пребывание которого в свободе стало опасным для окружающих. Сейчас Е. Пономарев отправлен в специальную школу для малолетних правонарушителей.

Много общего есть в судьбах друзей Е. Пономарева: Е. Рымарь, Ю. Титова, В. Хлебникова. Безнадзорность, нежелание и неумение родителей воздействовать положительно на своих детей отсутствие в поселке сети спортивных и технических кружков, по нашему мнению, и приводят подростков на скамью нарушителей.

Интересная деталь: когда комиссия по делам несовершеннолетних приняла решение направить В. Хлебникова в спецшколу, отец его слезно просил оставить мальчика в семье, обещал, что будет постоянно следить за его поведением в школе и дома. Однако обещания своего не вы-

полнил. Его сын совсем недавно вновь совершил кражу вместе с группой подростков.

Подростка можно спасти, если вовремя вмешаться в его судьбу. Дать ему возможность нормально учиться, работать и жить.

В 1972 году Б. Агеев, например, был за преступление условно осужден народным судом на год с трехгодичным испытательным сроком. Это наказание очень сильно докладило на семнадцатилетнего парня. Он встал на путь исправления. Работая в 17 дистанции пути, Борис постоянно выполнял сменные задания, в свободное время занился спортом, выступал на соревнованиях лыжников. Изменение образа жизни Бориса привело к тому, что по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме в июле 1973 года с него была снята судимость.

К сожалению, не всегда это удается. Чаще с подростком начинают усиленно заниматься, когда его поведение становится петеринским. Тринадцатилетний Толя Решетняк учится в Озерской восьмилетней школе. В характеристике, подписанной классным руководителем, говорится, что Толя ученик способный, но ленивый. Данные ему поручения выполняет, но только те, которые ему по душе. Толя увлекается разведением голубей, страстью любит технику. Может часами ремонтировать мотовелосипед, мотоцикл. Казалось бы, благодатная почва для воспитания есть. Прилечь любознательного паренька к поделке различных приборов для кабинета физики, химии, использовать его любовь к технике для развития положительных навыков. Но это вовремя не было сделано. Мать — главный бухгалтер колхоза «Колос» не занимается воспитанием сына. Отец — тракторист тоже. Толя участвовал в поломке (Окончание на 4 стр.).

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В прошедшую пятницу в клубе имени Кирова состоялся первый в новом учебном году семинар пропагандистов в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. С докладом по итогам учебы в 1972—1973 г. и задачам на 1973—1974 год выступила секретарь РК КПСС А. А. Зепиткина.

С глубоким вниманием присутствующие заслушали письмо пропагандистов ордена Ленина, ордена Октябрьской революции и ордена Трудового Красного Знамени Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. В нем, в частности, говорится: «Пропагандисты имеют возможность повседневно влиять на формирование коммунистического мировоззрения членов коллектива, добиваться роста их сознательности, организованности. А чем выше сознательность людей, тем, как известно, активнее они на производстве, добросовестнее трудятся, тем настойчивей добиваются приведения в действие многочисленных резервов роста производительности труда, улучшения качества продукции, экономии сырья и материалов».

Наши долг — долг партийных пропагандистов — быть во главе масс, глубоко разъяснять трудящимся смысл теории и политики партии, задачи девятой пятилетки, народнохозяйственного плана текущего года, мобилизовать на этой основе их силы, знания, опыт на дальнейшее повышение производительности труда, эффективность общественного производства.

(Наш корр.)

фективности общественного производства.

Мы обращаемся к пропагандистам с призывом отдать все свои знания, опыт, методическое мастерство, организаторские способности на службу пятилетке. Вся наша пропагандистская работа должна быть направлена на то, чтобы советские люди поглощенно росли духовно, вкладывали в общечеловеческое дело частичку своего сердца, своей души, работали с полным напряжением сил на благо нашей Родины, во имя победы коммунизма».

Пропагандист проблемного семинара школы № 2 Н. В. Тырышкин призвал пропагандистов нашего района одобрить почин пильчиковцев и последовать их примеру. Затем единогласно была принята резолюция по поддержке их инициативы.

С лекцией «О внешнеполитической деятельности ЦК КПСС» выступил лектор обкома партии В. В. Желтов.

На семинаре были также проведены секционные занятия. На них пропагандисты обсудили план проведения первых занятий по материалам апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

В заключение перед пропагандистами выступил первый секретарь райкома партии Н. А. Романов. Он рассказал об итогах работы колхозов, совхозов и промышленно-транспортных предприятий за девять месяцев и задачах, стоящих перед тружениками района по успешному завершению хозяйственного года.

Внимание: подросток

(Окончание. Нач. на 3 стр.)
колхозной машины, взял некоторые инструменты и детали, залез в колхозную аптеку, в школу, квартиру, в школьном интернате порвал учебники, в раздевалке отрезал застежки у туфель, украл сувениры, присланые из ГДР. Этот неполный перечень проступков о многом говорит. С Толей и с его родителями беседовали и учитель, завуч, директор школы, вызывали за совет дружину, на штабе учебы школы, обсуждали его поведение на классных и общешкольных собраниях, на педсовете. Я умышленно перечисляю все те меры, кото-

рые применяли к трудному мальчику. Но среди них нет, к сожалению, действенных. Да, А. Репетняк обещал исправиться. Но никто не позаботился о привлечении подростка к делу, которое ему по душе, которому бы он отдал все свое время, весь запас сил.

Конечно, для некоторых несовершеннолетних и их родителей бывает достаточно вызова в комиссию по делам несовершеннолетних, в детскую комнату милиции, на педсовет школы, в исполнком сельского Совета. Они после этого пересматривают свое поведение.

Но все-таки важнейшей работой по предупреждению и ликвидации правонарушений среди детей и подростков является организация культурного досуга — создание многочисленных кружков и спортивных секций, клубов для подростков, различных объединений по интересам, созданных в каждом микрорайоне. Только в этом случае подросток может выбрать правильную линию поведения, будет активно стремиться к культурному досугу, а не пассивно ждать, когда его «зайдут», развлечут.

А. ШАБАЛДИНА,
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК,
9 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 Газета напечатана республикой. Интервью с собственным корреспондентом газеты «Советская Россия» П. Б. Гусковым.
19.20 Концерт Государственного квартета им. А. П. Бородина.
20.00 Новости.
20.15 «Любовь Серафима Фролова». Художественный фильм.
21.35 Пятилетка. Год решающий. Второй конверторный. Осень.

21.55 Учебная программа для заочников. Сопротивление материалов, «Основные принципы в сопротивлении материалов», Лекции 1 и 2-я.

СРЕДА,
10 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКОВА

14.35 «Стране рапортует Рязанская область». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Приезжев.

15.25 Р. Ребан. «Первое лицо множественного числа». Телеспектакль.

17.00 Концерт народного артиста СССР Г. Отса.

КЕМЕРОВО

17.50 Технико-экономический вестник. «Новые разработки научно-исследовательского института «Кузбассэлектромотор». 18.05 Реклама.

18.15 Новости.

МОСКОВА

18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды (в записи).

19.40 «Любовь моя, Калмыки!». Документальный телевизионный фильм.

20.05 «Люди на перепутье». Премьера многосерийного художественного телефильма. (ЧССР). 1-я серия.

21.15 И. Гайдн. Симфония. Исполняет камерный оркестр Московской государственной филармонии.

21.40 «Эти разные, разные лица...». Фильмы — лауреаты 5-го Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов.

23.00 «Время».

23.30 Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II ПРОГРАММА
МОСКОВА

18.00 «Время».

18.30 По страницам «Голубого огонька».

КЕМЕРОВО

19.20 «Улица младшего сына». Художественный фильм.

20.55 «Аудитория № 52301».

21.40 «Шаги в прекрасное». «Формула жизни». Документальные фильмы.

21.55 «Люди на перепутье». Премьера многосерийного художественного телефильма. (ЧССР). 2-я серия.

22.15 И. Гайдн. Симфония. Исполняет камерный оркестр Московской государственной филармонии.

22.40 «Эти разные, разные лица...». Фильмы — лауреаты 5-го Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов.

23.00 «Время».

23.30 Новости.

13.40 Программа мультфильмов.

14.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза В. С. Гризодубовым.

15.00 Программа Кабардинско-Балкарской студии телевидения.

15.50 Балет А. Адана, «Жизель». Спектакль Государственного академического Большого театра Узбекской ССР им. А. Навои.

КЕМЕРОВО

17.50 «Будь готов!» — рассказ о том, как живут, учатся, помогают старшим кузбасские пионеры.

18.40 Киножурнал.

18.25 Новости.

18.40 Простые истины.
МОСКОВА

19.00 «Директор». Телеочерк.
19.30 «Люди на перепутье». Премьера многосерийного художественного телефильма. (ЧССР). 3-я серия.

20.45 «А ну-ка, девушки!». 22.00 Концерт по заявкам зрителей.

23.00 «Время». 23.30 К 50-летию литературной деятельности М. А. Шолохова. «Тихий Дон». Фрагменты из романа читает народный артист РСФСР П. Винников.

II ПРОГРАММА
МОСКОВА

18.00 «Время». 18.30 Творчество народов мира.

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. Мультфильмы.

19.20 Осторожно, огонь!

19.35 «Кино и современность». Документальный фильм.

20.40 Концерт.

СУББОТА,

13 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКОВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Чемпионат СССР по футболу. I лига. «Черноморец» (Одесса) — «Нистру» (Кишинев). 2-й тайм. Передача из Одессы (в записи).

13.05 «Слово о хлебе». Мультфильм.

13.15 «Впередсмотрящие». Телеочерк о свекловоде совхоза «Аккуль» Джамбулского района Казахской ССР К. Азимовой.

13.45 Почта программы «Здоровье».

14.15 В концертном зале.

15.00 Политический обзоратель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

15.45 Эдуардо де Филиппо. «Человек и джентльмен». Спектакль Ленинградского государственного театра им. Ленсовета.

18.00 «Время».

18.30 Любителям оперетты.

19.00 Актуальные проблемы науки и культуры. «Советские учены в борьбе за мир».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 3-й период.

КЕМЕРОВО

20.15 «Мы своим трудом богаты». Передача, посвященная Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

МОСКОВА

21.30 «Добро пожаловать». Приглашает концертная студия.

23.00 «Время».

23.30 Поэзия М. Карима.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС».

10—12 октября. Новый цветной художественный фильм «Звездный цвет». Начало в 17, 19, 21 час. — удлиненный сеанс.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА IV КВАРТАЛ 1973 Г.

III СЕКЦИЯ: МЕЖДУНАРОДНАЯ

1. БРАТСКОЕ ЕДИНСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА КРЕПНЕТ И РАЗВИВАЕТСЯ.

Литература:

Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. М., Политиздат, 1971, стр. 3—38.

О международной деятельности ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии. Постановление Пленума ЦК КПСС, принятые 27 апреля 1973 года. «Правда», 28 апреля 1973 года.

В Центральном Комитете ЦК КПСС. «Правда», 4 августа 1973 года.

Л. И. Брежнев. Речь на митинге в Софии. «Правда», 1973, 10 сентября.

Использовать периодическую печать.

3. ТРУДНЫЕ ДНИ ЧИЛИ.

Литература:

Заявление Центрального Комитета КПСС по поводу военного переворота в Чили. «Правда», 1973, 15 сентября.

Использовать периодическую печать.

4. СССР — ЯПОНИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО В ИНТЕРЕСАХ МИРА

Литература:

Д. Петров. Япония в современном мире. «Коммунист», 1972, № 9, стр. 98—101.

Япония: неустанные противоречия. «Правда», 1973, 10 февраля.

Использовать периодическую печать.

2.